



Старческий психоз

**ПСИХО́З— ЯВНО ВЫРАЖЕННОЕ
НАРУШЕНИЕ ПСИХИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПРИ КОТОРОМ
ПСИХИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ ГРУБО
ПРОТИВОРЕЧАТ РЕАЛЬНОЙ
СИТУАЦИИ (ПО И. П. ПАВЛОВУ), ЧТО
ОТРАЖАЕТСЯ В РАССТРОЙСТВЕ
ВОСПРИЯТИЯ РЕАЛЬНОГО МИРА**

Спутниками психоза являются:

- бредовые состояния;
- резкие изменения настроения;
- галлюцинации;
- состояния возбуждения;
- неподдающиеся контролю либо депрессивное поведение.

*** Старческие психозы – группа этиологически разнородных психических болезней, возникающих обычно после 60 лет; проявляются состояниями помрачения сознания и различными эндоформными (напоминающими шизофрению и маниакально-депрессивный психоз) нарушениями.**

ВЫДЕЛЯЮТ ДВЕ ФОРМЫ СТАРЧЕСКОГО ПСИХОЗА:

- **острые формы** - проявляются помрачением сознания;
- **хронические** – возникновением паранойяльных, депрессивных, галлюцинаторных и парафренных состояний.

Причины острой формы старческого психоза:

недостаток витаминов
сердечная недостаточность
болезни мочеполовой системы
заболевания верхних дыхательных путей
недостаток сна
гиподинамия
снижение слуха и зрения.

ПРИЗНАКИ ХРОНИЧЕСКОЙ ФОРМЫ СТАРЧЕСКОГО ПСИХОЗА:

Депрессивные состояния

Паранойяльные состояния

Галлюцинозы

**Галлюцинаторно-параноидные
состояния**

Старческая парафрения (конфабулез)

Выделяют три основных типа старческого психоза:

Болезнь Пика

Болезнь Альцгеймера

Старческое слабоумие

БОЛЕЗНЬ ПИКА

ВСТРЕЧАЕТСЯ ГОРАЗДО РЕЖЕ ДРУГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГОЛОВНОГО МОЗГА, АТРОФИЧЕСКОЙ ЭТИОЛОГИИ, ОДНАКО ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ БОЛЕЕ ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫМ, ПРОГРЕССИВНЫМ ТЕЧЕНИЕМ, КОТОРОЕ СРАВНИТЕЛЬНО БЫСТРО ПРИВОДИТ К ПОЛНОМУ РАСПАДУ ЛИЧНОСТИ.

Еще одним характерным признаком болезни является возраст, при котором активируются прогрессирующие изменения – 50-60 лет, причем последующая продолжительность жизни не превышает 6, реже – 8 лет.

Основу симптоматики болезни Пика представляют :

- Изменение личности;
- Вялость, апатия;
- Пропадает инициатива и яркость эмоциональных реакций;
- Ухудшается эффективность мышления;
- Пропадает способность к самокритике;
- Нарушение письма;
- Постепенно развивается неспособность к различению предметов, понимания их назначения.

Болезнь Альцгеймера

Наиболее часто встречаемое заболевание с симптомами сенильной деменции, поражающее теменные, височные участки долей головного мозга и поясную извилину.

Обнаруживают болезнь Альцгеймера, в среднем, в возрасте от 65 лет, однако науке известны редчайшие случаи более раннего заболевания.

Для болезни Альцгеймера характерны СИМПТОМЫ:

Нарастающие нарушения памяти;

Чувство растерянности, недоумения;

Потеря ориентации в пространстве;

Потеря знаний, опыта, навыков;

**В конечной стадии – нарушение походки,
судорожные припадки.**

Старческое слабоумие.

В данном случае происходит атрофия головного мозга и медленный распад психической деятельности.

Болезнь развивается незаметно.

Старческое слабоумие может представлять собой отдельное заболевание или являться одним из симптомов или этапов других заболеваний, встречающихся в более раннем возрастном периоде.

Болезнь встречается у пациентов 70-75-летнего возраста.

СИМПТОМЫ СТАРЧЕСКОГО СЛАБОУМИЯ :

- Происходит утривание черт характера;
- Нарушение процессов мышления;
- Нарастание расстройства памяти;
 - Происходит сдвиг в прошлое;
 - Потеря веса;
 - Неврологические симптомы;
 - Бредовые идеи.

Стоит отметить, что атрофические поражения нервных клеток являются процессом необратимым и устойчивым, поэтому методов излечения при старческой деменции не существует. Вся медикаментозная и психотерапия направлена на поддержку пациента и некоторое облегчение симптомов заболевания